Приложению 1
 
Перечень необходимых документов:
 
Заявителями являются родители (законные представители) детей.
Заявление о предоставлении путевки в лагерь имени М. Горького подается заявителем в департамент культуры Ярославской области в произвольной форме.
К заявлению прилагаются следующие документы:
- копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
- копия документа, удостоверяющего личность кандидата (свидетельства о рождении – для лиц, не достигших возраста 14 лет; паспорта – для лиц старше 14 лет);
- копии документов, подтверждающих факт постоянного или преимущественного проживания на территории Ярославской области (паспорта с отметкой о регистрации по месту жительства на территории Ярославской области – для лиц старше 14 лет, зарегистрированных по месту жительства на территории Ярославской области; свидетельства о регистрации по месту жительства или месту пребывания на территории Ярославской области, выдаваемого органами регистрационного учета, – для лиц старше 14 лет, зарегистрированных по месту пребывания на территории Ярославской области, и лиц, не достигших 14-летнего возраста; справки о регистрации по месту жительства или месту пребывания на территории Ярославской области, выдаваемой органами регистрационного учета, – в случае отсутствия штампа о регистрации по месту жительства в паспорте и (или) свидетельства о регистрации по месту жительства или месту пребывания);
- согласие на обработку персональных данных по форме согласно приложению 2, заполняемое кандидатом (для лиц старше 14 лет), или согласие на обработку персональных данных несовершеннолетнего по форме согласно приложению 3, заполняемое законным представителем кандидата (для лиц, не достигших возраста 14 лет);
- документы, подтверждающие достижения кандидата.


