МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1»
(МОУ СШ № 1)

ПРИКАЗ
06 мая 2022 г.                                                                                           № 22а/1-О
г. Переславль-Залесский

О внесении изменений в локальный акт и установлении стоимости питания отдельных категорий обучающихся

На основании постановления правительства Ярославской области от 28.04.2022 № 330-п «О внесении изменений в постановление Администрации области от 21.08.2006 № 178-а и постановление Правительства области от 14.07.2021 № 459-п»

ПРИКАЗЫВАЮ:

П.1. Внести в «Порядок предоставления социальной услуги по обеспечению бесплатным горячим питанием отдельных категорий обучающихся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 1», утвержденный приказом директора школы от 31.08.2020 года                            № 41/38-О, следующие изменения: 
1.1. Изложить пункт 3.2.1 в новой редакции:
«3.2.1. в виде одноразового питания на сумму 75,00 рублей в день в дни учебных занятий предоставляется:
- детям, обучающимся по образовательным программам начального общего образования;
- детям из малоимущих семей;
- детям-инвалидам;
- детям, находящимся под опекой (попечительством), опекуны (попечители) которых не получают ежемесячную выплату на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), в соответствии со статьей 81 Социального кодекса Ярославской области
- детям, состоящим на учете в противотуберкулезном диспансере;
- детям из многодетных семей (за исключением детей из многодетных семей, имеющих статус малоимущих).
1.2. Изложить пункт 3.2.2. в новой редакции:
«3.2.2. в виде двухразового питания на сумму 150,00 рублей в день в дни учебных занятий предоставляется детям с ограниченными возможностями здоровья, обучающимися по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также детям из многодетных семей, имеющих статус малоимущих»
2. Установить с 1 мая 2022 года стоимость предоставляемого набора продуктов питания на одного учащегося, отнесенного к категориям, указанным в статье 632 Закона Ярославской области от 19 декабря 2008 г.                               № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области», в размере:
- 75,00 рублей в день – при предоставлении социальной услуги по обеспечению набором продуктов питания в дни учебных занятий в однократном размере;
- 150,00 рублей в день – при предоставлении социальной услуги по обеспечению набором продуктов питания в дни учебных занятий в двукратном размере.
П.3. Приказ вступает в силу с 1 мая 2022 года.



Директор МОУ СШ № 1:                                                          Е.М. Сурнина

























      В дело № 01-07 за 2022 год
     Секретарь: О.В. Шеманаева
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