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ПРИКАЗ

г. Переславль-Залесский


№


О проведении индивидуального отбора
для профильного обучения при получении среднего общего образования в МОУ СШ № 1 в 2025 году


     В соответствии с пунктом 5 статьи 67 Закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», подпунктом 10.2 пункта 10 Порядка организации индивидуального отбора при приеме (переводе) в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в Ярославской области, утвержденного приказом Департамента образования Ярославской области от 06.08.2014 № 27-нп «Об утверждении Порядка организации индивидуального отбора при приеме (переводе) в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в Ярославской области»; Приказом Министерства образования Ярославской области от 21.11.2024 № 64-нп «О внесении изменений в приказ департамента образования Ярославской области от 06.08.2014 № 27-нп»; на основании Приказа министерства образования Ярославской области  от 24.04.2025 № 19-нп «Об утверждении коэффициентов, применяемых в 2025 году при составлении рейтинга участников индивидуального отбора для получения среднего общего образования», предусмотренный Порядком организации индивидуального отбора при приеме (переводе) в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в Ярославской области (утверждён приказом департамента образования Ярославской области от 06.08.2014 № 27-нп в редакции приказа департамента образования Ярославской области от 30.01.2025 № 03-нп); на основании приказов Управления образования Администрации Переславль-Залесского муниципального округа № 72/01-04  от 31.01.2025 «Об утверждении перечня образовательных организаций, в которых допускается индивидуальный отбор», № 72а/01-04 от 31.01.2025 «Об утверждении перечня образовательных организаций, в которых допускается получение среднего общего образования в классах универсального профиля без проведения индивидуального отбора»; № 76/01-04 от 31.01.2025 «Об утверждении сроков проведения индивидуального отбора для профильного обучения при получении среднего общего образования»; на основании Положения о проведении индивидуального отбора в класс (группу) профильного обучения в МОУ СШ № 1, изложенного в новой редакции и принятого  Педагогическим  советом школы (Протокол № 4 от 31.01.2025 Приказ № 2а/1-О) 
ПРИКАЗЫВАІО:
П.1. Индивидуальный отбор в 2025 году провести в сроки, установленные Управлением образования Администрации Переславль-Залесского муниципального округа Ярославской области.
П.2. Провести индивидуальный отбор в 10-й класс в 2025 году согласно Положению о проведении индивидуального отбора при приеме (переводе) в МОУ «Средняя школа № 1» на обучение по технологическому (группа инженерный профиль и группа информационно-технологический профиль) и естественнонаучному профилям в 2025-2026 учебном году.
П.3. Не проводить индивидуальный отбор в 10-й класс в 2025 году в класс универсального профиля.
П.4. Утвердить комиссию по проведению индивидуального отбора в класс профильного обучения (далее – комиссия) в составе:

Председатель комиссии:
· Сурнина Е.М., директор школы

Члены комиссии:
· Большакова Н.С., заместитель директора по УВР;
· Зарайская Е.Г., учитель русского языка и литературы МОУ СШ № 1
П.5. Ответственным за прием документов на участие в индивидуальном отборе назначить Шеманаеву О.В., секретаря-машинистку; Зарайскую Е.Г., учителя русского языка и литературы
· количество мест для приема в группу инженерного технологического профиля – 8;
· количество мест для приема в группу информационно-технологического профиля– 10;
· количество мест для приема в группу естественно-научного профиля – 10;
· количество мест в класс универсального профиля – 20
П.6. Ответственным за проведение индивидуального отбора, составление рейтинга участников индивидуального отбора назначить Большакову Наталью Сергеевну, заместителя директора по УВР.
П.7. Определить даты приема документов для участия в индивидуальном отборе:
01, 02.07.2025 – прием документов для участия в индивидуальном отборе; 04.07.2025 г. – проведение индивидуального отбора;
07.07.2025 г. – публикация (размещение) итогов индивидуального отбора; 11.07.2025 г. – подача заявления о зачислении и оригинала аттестата об основном общем образовании.
П.8. Определить график работы комиссии:
понедельник-пятница с 9.00 до 14.00, суббота, воскресенье – выходной. 
Место приема документов – приемная директора МОУ СШ № 1.
П.9. Составление рейтинга участников индивидуального отбора для профильного обучения при получении среднего общего образования осуществляется путём суммирования:
- баллов, полученных приведением результатов ГИА по предметам к единой шкале (приведение результатов ГИА осуществляется с учетом коэффициентов по каждому учебному предмету, установленных министерством образования Ярославской области в 2025 году):
      •	для каждого профиля обучения, кроме универсального: по одному обязательному предмету и одному предмету по выбору при прохождении ГИА из указанных в пункте 2.7.1 Положения;
- баллов, полученных приведением среднего балла аттестата об основном общем образовании к единой шкале (приведение среднего балла аттестата осуществляется с учетом коэффициента, ежегодно устанавливаемого министерством образования Ярославской области).

1. Технологический профиль (инженерный):
	Математика
(результат ГИА) × К
	Физика
 (результат ГИА) × К

	Средний балл аттестата × К
	Рейтинг
(сумма баллов)



2. Технологический профиль (информационный):
	Математика
(результат ГИА) ×К
	Информатика
(результат ГИА)×К

	Средний балл аттестата × К
	Рейтинг
(сумма баллов)



3. Естественнонаучный профиль:
	Математика
(результат ГИА) ×К
	Биология/
Химия
(результат ГИА) ×К

	Средний балл аттестата × К
	Рейтинг
(сумма баллов)



П.10. Комиссии по итогам индивидуального отбора составить рейтинг учащихся, участвующих в индивидуальном отборе.
П.11. Определить состав конфликтной комиссии:
Председатель комиссии:
· Фуфаева Н.В. – заместитель директора по УВР


Члены комиссии:
· Дунаева О.А. –заместитель директора по ВР; 
· Павлова Е.Ю. – учитель обществознания, заместитель по безопасности.

П.12. Определить график работы конфликтной комиссии:
Понедельник – пятница с 9.00 ч. до 12.00 ч.
Суббота, воскресенье – выходной.
П.13. Разместить информацию о проведении индивидуального отбора обучающихся на сайте школы не ранее 07.07.2025.
П.14. Контроль выполнения приказа оставляю за собой.


Директор школы	Е.М. Сурнина

	
С приказом ознакомлены:
«    »                   2025 года
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