МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1»

(МОУ СШ № 1)

ПРИКАЗ

14 июня 2023 г.                                                                                        № 25/2-О
г. Переславль-Залесский
О создании в МОУ «Средняя школа № 1» Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста»
В целях реализации в 2023-2024г.г. мероприятий регионального проекта «Современная школа» от 08.02.2029 3 073-2019-№ 100074-1 (с изменениями – Е1-2021/025 от 04.07.2021) исполнения комплекса мер («дорожной карты») по созданию и функционированию в образовательных организациях Ярославской области, расположенных в сельской местности и малых городах центров образования естественно-научной и технологической направленности «Точка Роста», утвержденного в составе соответствующих методический рекомендаций Министерства просвещения Российской Федерации от  21 ноября 2022г. № ТВ 2610/02, приказа департамента образования Ярославской области от 06.12.2022г. № 459/01-03 «О реализации в 2023-2024 годах мероприятий по созданию и функционированию в образовательных организациях центров образования  естественного-научной и технологической направленности «Точка роста»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

П.1. Создать в МОУ СШ № 1 Центр образования естественного-научной и технологической направленности «Точка роста» (далее – Центр «Точка роста»).

П.2. Назначить Карлаш Анастасию Владимировну, учителя информатики, куратором, ответственным за функционирование и развитие Центра «Точка роста».
П.3. Утвердить Положение о Центре образования естественно-научной технологической направленностей «Точка роста» на базе МОУ СШ № 1 (Приложение № 1).

П.4. Утвердить состав Центра «Точка роста»:

- Карлаш Анастасия Владимировна, учитель информатики, руководитель Центра «Точка роста»;

- Каменева Ольга Борисовна, учитель физики;

- Васильева Наталья Николаевна, учитель биологии;

- Зудилова Ирина Анатольевна, учитель физики;

- Дружечкова Наталья Александровна, учитель начальных классов;

- Чечелева Жанна Валерьевна, учитель информатики;

- Фуфаева Наталья Вячеславовна, учитель химии;

- Серова Яна Александровна, учитель химии.

П.5. Утвердить должностные инструкции сотрудников Центра «Точка роста» (Приложение 2).

П.6. Утвердить План мероприятий по созданию и открытию Центра «Точка роста» на базе МОУ СШ № 1 (Приложение № 3).
П.7. Утвердить Медиаплан по информационному сопровождению создания и функционирования Центра «Точка роста» на базе МОУ СШ № 1 (Приложение № 4).

П.8. Утвердить План учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий Центра «Точка роста» на базе МОУ СШ № 1 на 2023-2024 учебный год (Приложение № 5).

П.9. Утвердить зонирование помещений Центра «Точка роста» (Приложение № 6).

П.10. В срок до 31.08.2023г. внести изменения в основные общеобразовательные программы основного и дополнительного образования МОУ СШ № 1, программу воспитания МОУ СШ № 1 и программу развития МОУ СШ № 1.

П.11. Тарасовой В.В. создать на официальном сайте МОУ СШ № 1 раздел Центр «Точка роста».

П.12. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

          Директор МОУ СШ № 1:                                                        Е.М. Сурнина
