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ПОЛОЖЕНИЕ
 О ПОСТАНОВКЕ НА ВНУРИШКОЛЬНЫЙ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ УЧАЩИХСЯ И СЕМЕЙ, ТРЕБУЮЩИХ ОСОБОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ВНИМАНИЯ В МОУ СОШ№1 г. ПЕРЕСЛАВЛЯ- ЗАЛЕССКОГО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Данное Положение о постановке на внутришкольный контроль (далее ВПК) учащихся и семей, требующих особого педагогического внимания призвано:
Обеспечить выполнение ФЗ РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Устава школы.

 Обеспечить защиту интересов детей.

Ознакомить учащихся и их родителей с законодательными актами РФ, которые нацелены на предупреждение бродяжничества, совершения правонарушений несовершеннолетними.

Ознакомить подростков с нормативными актами, обязанностями и правами.

2. ПОРЯДОК ПОСТАНОВКИ НА ВПК
Постановка на внутришкольный контроль осуществляется на основе докладных классных руководителей, учителей-предметников, информации  из ПДН ОВД, КДН и ЗП  Администрации г. Переславля-Залесского и Переславского МР, и других  органов городской системы профилактики.

При постановке на внутришкольный  контроль подросткам и их родителям (лицам их заменяющим) сообщаются основные положения Закона РФ «Об образовании», содержание статьи 156 УК РФ, статей 63, 69, 72, 73 СК РФ, содержание статей АК РФ, закона РФ «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и других законодательных актов с целью информирования подростков и родителей (лиц их заменяющих) об обязанностях и юридической ответственности, наступающих за совершенные ими противоправные деяния (действия, бездействие).
 Постановка на ВПК предусматривает взятие анкетных данных подростка и его родителей (лиц заменяющих) для дальнейшего социально-педагогического сопровождения несовершеннолетнего и его семьи.
При постановке на контроль подростка и родителей ставят в известность в том, что работники социально-психологической службы школы в сотрудничестве с другими органами городской системы профилактики имеют право посетить семью с целью осуществления контроля за ситуацией или для составления Акта обследования ЖБУ несовершеннолетнего по запросу правоохранительных органов.
3. ОСНОВАНИЯ ПОСТАНОВКИ НА ВПК
· 3. 1. Нарушение Устава школы: 
· систематическое невыполнение классных и домашних заданий; 
· постоянное отсутствие учебных принадлежностей;
·  пропуски учебных занятий (прогулы); 
· неадекватное поведение на уроках;

· систематическую порчу государственного и личного имущества;

· систематическое неуважение чести и достоинства работников

Школы в части, отнесенной Уставом школы и правилами внутреннего трудового распорядка к их компетенции;

· постоянные драки, грубость, сквернословие;

·  драки, приводящие к телесным повреждениям;

·  курение;

3. 2. Употребление спиртных напитков в общественных местах.
3.3. Совершение несовершеннолетними правонарушения с дальнейшей доставкой его в органы милиции.
3.4. Совершение преступления или соучастие в нем.
3.5. Издевательства над учащимися другой нации, вероисповедания, цвета кожи; систематические издевательства над маленькими или более слабыми учащимися (нарушение Международной конвенции ООН по правам  ребенка, Конституции РФ).
3.6. Единичные случаи нарушения общественного порядка в школе, в результате которого возникла угроза здоровью другого человека.
3.7. Совершение несовершеннолетним правонарушения, за которое установлена административная ответственность.

4. ДОКУМЕНТАЦИЯ  ДЛЯ ПОСТАНОВКИ НА ВПК
Для постановки несовершеннолетнего на ВПК на заседание Административного совета школы необходимо представить следующие документы:

5.1. заявление классного руководителя о постановке на контроль;

5.2. докладные записки учителей-предметников;

5. 3. характеристику несовершеннолетнего;

5. 4. акт обследования ЖБУ несовершеннолетнего;

5.5. информацию из ПДН ГОВД, КДН и ЗП о  зарегистрированном факте совершения правонарушения;

5.6. информацию классного руководителя о профилактической работе с несовершеннолетним и его семьей;

5.7. выписку оценок за текущую четверть.

5. СНЯТИЕ С ВПК
производится на основе  письменного ходататайства классного руководителя и положительных отзывов учителей-предметников; информации о снятии с городского профилактического учета в ПДН ГОВД или КДН и ЗП.
проводится по окончании четверти, полугодия, учебного года.

Рассмотрено и утверждено на заседании Педагогического совета школы (протокол заседания № __1__ от « 29_» августа 2008 г.)

